

万亩油菜花海等您来

光山县网络直播第三届油菜花节

本报讯(记者 高晶晶)3月6日,一场网上油菜花节开幕直播在朋友圈火爆起来。在光山县仙居乡国家农业公园,2万多亩油菜花初绽风华。适逢疫情,第三届油菜花节采用网络直播,让“宅”在家里的群众足不出户享受一场视听盛宴。

“我们是光山县抗击疫情志愿者,我们宣布,第三届油菜花节正式开幕!”开幕式上,6名来自光山县基层的抗击新冠肺炎疫情基层志愿者宣布油菜花节正式开始。山下油菜田里,金黄花朵在风中摇摆,五星红旗鲜艳夺目,党旗造型的油菜花田惹人注目。舞台上,光山花鼓戏以及古筝演奏、花田走秀等节目逐个展现,在一片花海中带给广大网

友以美的享受。“虽没能到现场,但从视频中看到了无人机空中拍的连成片的油菜花,视角不一样,更壮观,同样令人惊叹!”网友在看完直播后为此次网络油菜节点赞。

据了解,仙居国家农业公园打造环独山“万亩油菜基地”,种植油菜2万余亩,围绕登山、摄影、观光、农耕文化,完善旅游基础设施,整合全域土地综合整治项目资源,以花为媒,以节会友,发展“赏花经济”。早在2016年,仙居乡依托产业扶贫,大力发展油菜产业,全乡种植“双低”油菜2.3万亩。如今,亩均产油菜籽300斤,年产值近1600万元,带动3000余农户户均增收6000元,有力助推贫困户脱贫致富和全乡经济发展。在前两届油菜花节期

间,仙居环独山连片万亩油菜长势喜人,吸引了四方宾朋赏花观光,实现了特色农业、以旅带农、以农促旅的发展。油菜花盛花期约一个月,今年开花时间将持续到4月上旬。

近年来,光山县委、县政府围绕脱贫攻坚和乡村振兴,因地制宜,因势利导,大力发展优质油菜生产,做大做强油菜产业。随着油菜生产面积扩大,产量提高,品质提升,油菜迅速成长为农业的主导产业。2019年冬,光山县种植油菜面积达25万亩,入围全国油料产量百强县。为更好激发发展活力,全县推广以油菜花观赏活动为载体,创新旅游文化搭台、经济发展唱戏的发展模式,走出一条特色农业、乡村旅游业融合发展之路。

县区
传真



浉河区游河乡创新工作方式 抗疫扶贫“两手抓”

本报讯(涂家厚 汪洋)疫情防控是当前最重点工作,脱贫攻坚是第一要务。近日,为打赢这两场人民战争,浉河区游河乡创新工作方式,一手抓疫情防控、一手抓脱贫攻坚。

按照当前疫情防控“管点、控线、畅面”工作思路,游河乡以党委指导、基层党组织引领、党员、村医、群众参与工作模式,在村、组设置疫情防控宣传服务点,为流入流出群众做好登记、体温测量、提供疫情及交通咨询、上门服务,既能从村组“点”上得到有力管控,又能助推全乡“线”上融合,达到交通“面”上通畅的效果,坚决遏制

疫情蔓延。

脱贫攻坚任务依然艰巨,当前游河乡对剩余未脱贫的34户61人涵盖19个村实施领导干部挂牌督战工作机制,对已脱贫的继续巩固脱贫成果。按照“摘帽不摘责任、摘帽不摘帮扶、摘帽不摘政策、摘帽不摘监管”要求,围绕“一达标、两不愁、三保障”标准,针对贫困农户不同贫困属性,分门别类从产业发展、就业帮扶、教育帮扶、医疗帮扶、社会兜底、跟踪服务易地搬迁群众等具体措施开展帮扶,确保2020年实现剩余贫困人口全部脱贫,脱贫成效再上台阶,为全乡同步小康奠定坚实基础。

罗山县庙仙乡贴心“专车”服务 保障务工人员顺利返岗

本报讯(何铸)“这段时间上不了班,急得不得了,这下可算放心了!政府派了专车护送,我们能坐上专列回到务工工地啦!”3月7日上午,在罗山县庙仙乡护送务工人员返岗的集中点,坐上“专车”的高庄村赵上组深圳务工人员赵阳高兴地说。

测量体温、健康检查、核验证件、登记信息、全面消毒……工作人员严格按照程序对返岗人员进行查验,宣传防控知识,向他们发放口罩,提醒他们携带好随身物品,有序组织乘车。中午12时许,载着25名返岗人员的5辆“专车”在交通执法车的引导下,缓缓驶出,他们将坐上5点多开往深圳的K4237次专列。下午,又有19名该乡返

岗人员由专车护送,踏上开往上海的K4108次专列。

复工复产,交通是纽带。为保障务工人员健康顺利返岗,该乡实行统一收集信息、统一健康服务、统一运输组织的“三统一”措施,组织乡、村干部对辖区内外出务工人员认真排查统计。开通“绿色通道”,在各村、乡卫生院设立专门的务工、健康证明办理点,优化办事流程。对于确定的返岗人员,由乡派专车集中护送,每村明确一名联络员,及时向返岗人员告知所需证明证件、集中时间、车次情况,抽调卫生、民政、交通、公安等部门7名工作人员在集中点搞好服务,确保返岗人员按时、安全到达目的地。



为切实做好疫情防控工作,平桥区平桥街道积极动员全体工作人员深入一线,加大对广大居民的宣传力度,出动宣传车、购买防护用品、搭建临时值班帐篷,实行24小时值班制。对辖区所有单位、小区一律实行出入登记,测量体温。扎实有效地开展监督检查,构筑起疫情防控的坚实防线。图为平桥街道工作人员在平西路阳光小区对外出人员进行登记时的情景。

李建设 杨光春 摄

获刑两年六个月

我市疫期首例非法猎捕珍贵、濒危野生动物案宣判

本报讯(陈洋 刘倩)零容忍!商城法院审理疫情期间首例非法猎捕野生动物公益诉讼案件。3月3日下午,商城县人民法院依法对被告人李某某涉嫌非法狩猎罪、非法猎捕珍贵、濒危野生动物罪刑事附带民事公益诉讼一案进行宣判。

法院经审理查明:2018年9月至10月间,被告人李某某在商城县冯店乡某林场分别设置4个绳套,后捕获1只27斤重的野猪,并带回家中食用;2019年农历四月份开始,被告人李某某用猎狗在商城县冯店

乡连塘河村附近山上先后猎捕7只黄缘闭壳龟(国家二级濒危保护动物)并出售,非法获利共计20100元。

法院认为,被告人李某某非法猎捕国家二级保护动物黄缘闭壳龟,违反狩猎法规,在禁猎区使用禁用工具进行狩猎,破坏野生动物资源,情节严重,应当追究其刑事责任;被告人李某某利用猎狗在商城县境内的信阳市黄缘闭壳龟省级自然保护区内猎捕多只黄缘闭壳龟,破坏了黄缘闭壳龟的生态环境以及生物多样性,致

使国家财产遭受损失,损害了社会公共利益,应承担相应的民事责任。

被告人李某某犯非法狩猎罪,犯非法猎捕珍贵、濒危野生动物罪,数罪并罚,判处有期徒刑两年六个月,并处罚金人民币2万元;被告人李某某违法所得人民币20100元依法予以追缴,上缴国库;附带民事公益诉讼被告李某某赔偿生态多样性环境损害损失21000元(已缴纳);于本判决生效之日起十日内在商城县县级媒体上公开赔礼道歉。

被告人当庭表示服判。